

# Илимский Партизан

Орган Илимского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
ГОД ИЗДАНИЯ ДЕВЯТЫЙ  
ВЫХОДИТ 10 РАЗ В МЕСЯЦ  
Село НИЖНЕ-ИЛИМСК  
улица Советская, № 3

## Всю рабочую силу — на сенокос!

Текущий год должен быть годом быстрого роста общественного животноводства колхозов нашего района. Огромную роль сыграют здесь последние решения партии и правительства об изменениях в политике заготовок и закупок сельхозпродуктов. Дальнейший рост животноводства и создание избытка продуктов находится в прямой зависимости от роста кормовой базы. Колхозники передовых колхозов района по примеру знатных людей борются за развитие животноводства, выполняют решения исполкома советов и райкома ВКП(б) о заготовках кормов, успешно проводят сенокос.

Обезалены выполнить план заготовок кормов, в этих артелях уже заготовлено по 60 центнеров сена. Не так работают в колхозах „Победа“, „Красная звезда“, „Красный луч“. Здесь только что приступили к сенокосу и скошено на 10 июля по 3-5 га. Не выполнили решение исполкома райсовета руководители колхоза „Искра“, начали сенокос с опозданием.

Колхозе „Сила“ (Банщикова) первым в районе начал сенокос и на сегодня при сенокосе идет впереди колхозов района. В колхозе „Трактор“ также сенокос идет организованно, все работают дружно руководители этих колхозов начали выборочно косить низкие места, где была большая трава. В колхозе „Трактор“ все женщины дружно выехали на сенокос и показывают стахановские образцы работы.

Каждый руководитель обязан разворачиваться по боевому. Теперь, в горячую пору сенокоса, дорог каждый час.

В Тубинском колхозе „Красный партизан“, председатель т. Жмуров умеет маневрировать в любой обстановке, сумел организовать дело так, что и подростки заняты на сенокосе. Колхозы „Путь к социализму“ (Ершова) и „Труженик“ (Закурдаева) включились в социалистическое соревнование за право участия на выставке 1941 г., колхозники, звенья

Надо использовать все силы и возможности. Не должно остаться ни одной сотки необработанного сенокоса. Необходимо выкосить травы на всех дальних речках, чтобы осенью туда угнать кормить скот. Есть возможность провести второй укос. Хлебоуборка уже скоро, а некоторые колхозы только начинают сенокос. Это напоминает каждому руководителю о том, что нужно теперь с полной нагрузкой использовать всю рабочую силу, послать на сенокос всех способных к труду женщин, подростков, которые еще во многих колхозах не участвуют в общественном труде.

От организации труда на сенокосе будет зависеть успех хлебоуборочной. Это должен понять каждый руководитель колхоза и сделать все необходимое в интересах государства и колхозников.  
Н. НОРКИН

№ 57 (532) 8 июля 1940 г., понедельник || Цена № 8 коп

### НЕУСТАННО ОВЛАДЕВАТЬ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ НАУКОЙ

В нашем районе уже есть товарищи, закончившие или изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Куклин Николай Викторович, директор средней школы, Яценко Николай Прохорович, учитель Неванской НСШ, Анисимов Василий Перфилович, управляющий госбанка, закончили конспектирование всех 12 глав учебника, сейчас работают над изучением первоисточников — произведений Маркса Энгельса, Ленина, Сталина. Многие товарищи, изучая „Краткий курс истории ВКП(б)“, сами читают лекции для изучающих историю партии т. т. Прокопьев Михаил Никитич — учитель средней школы, Черемных Степан Филиппович, Бубнов Владимир Терентьевич, Васильев Константин Васильевич, Вакуленко Иван Дмитриевич и другие товарищи. Есть, однако, такие коммунисты, которые в изучении истории ВКП(б) не двинулись дальше третьей главы. Имеются и такие товарищи, которые, ссылаясь на загруженность, вообще не изучают марксистско-ленинскую теорию. Секретарь первичной парторганизации управления Ангари-Ленского тракта т. Слободчиков И. А., как выяснилось, сам не изучает „Краткий курс истории ВКП(б)“ и не руководит пропагандой в первичной парторганизации. Он боялся беседовать с коммунистами по вопросам теории марксистско-ленинизма потому, что сам не работал над повышением политического уровня, и только за последнее время тов. Слободчиков взялся за изучение истории партии.

т. Анучин Г. Т., коммунисты Оглоблин Гавриил, Литвинцев М., они топчутся на третьей главе.

Совсем не радуются повышению своего политического образования некоторые сельские интеллигенты т. т. Черныш А. В. зав. Больше-деревенской школой, Поддаева К. Е. учительница той же школы. Она говорит: „боюсь браться за четвертую главу“.

Учителя Калинников (Сизовская школа), Литвинцев (Банщикова школа), Бубнова П. И. (Вубновская школа), Литвинцев В. П. (Илимская НСШ) кичаться своим образованием, между тем в политических вопросах разбираются очень плохо, в учебник засядывают от случая к случаю. Надо прямо сказать, что такие руководители превратятся в деланг, крохобаров, не смогут длительное время удержаться на посту руководителей, если они не начнут серьезно и систематически изучать марксистско-ленинскую науку и работать над разрешением своего общекультурного кругозора.

Значит нужно работать, а не плыть по само теку, не набивать на то, куда волна прибьет, ибо эта волна стихии может совсем захлестнуть и утопить.

Пленум райкома партии должен по-большевистски вскрыть все недостатки по политическому образованию кадров нашего района и наметить практические мероприятия по улучшению дела марксистско-ленинской учебы.

Задача первичных парторганизаций заключается в том, чтобы по существу руководить пропагандой, оказывать практическую помощь коммунистам, комсомольцам и нашей интеллигенции в изучении истории ВКП(б) через посредство индивидуальных бесед, товарищеских беседований, осуждения на партийных собраниях, обмен опытом, создание общественного мнения против не работающих над повышением теоретического уровня.

Чтобы быть в авангарде масс, руководить массами надо неустанно работать над разрешением своего общекультурного и политического уровня.

Большой Деревенский



На снимке лучший пропагандист Терского райкома партии (Кабарино-балкарская АСОП) т. Тумов готовится к очередной лекции

### Законспектировал весь учебник

Овладение основами марксизма-ленинизма — основная задача каждого коммуниста, каждого беспартийного руководителя и гражданина СССР.

С выходом в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ я начал изучение этой золотой книги. К 1 марта 1940 года все 12 глав мною были законспектированы. В этом мне помогли курсы по повышению квалификации финбанковских работников.

Теперь я приступил к углубленному изучению истории ВКП(б) с применением первоисточников. Изучая консультации по месячные в журналах, газетах, подобрал и приступил к чтению произведений и консультаций: „Что делать“, „Петербургский союз борьбы за освобождение рабочего класса“, „Развитие капитализма в России“, „Барщина и оброк“ и другие.

С привлечением первоисточников мною изучены 2 главы Краткого курса. Занимаюсь регулярно 4 часа в неделю, почти каждое утро с 8 часов до начала работы читаю отдельные статьи.

Изучение истории партии помогает в прекрасной работе.

Изучая первоисточники еще более понимаешь и усваиваешь материал, изложенный в Кратком курсе.

В. АНИСИМОВ

директор госбанка

### Комсомольцы показывают хороший пример

Комсомольцы колхоза „Красный партизан“ принимают активное участие в сенокосной кампании. Некоторые из них самостоятельно осваивают работу на сенокосилках. Например: Жмуров В. М. и Жмуров С. И., обоем им по 16 лет а они уже работают на машинах и даже перевыполняют нормы с хорошим качеством. Также хорошо работают на машинах комсомольцы Жуков И. Ф. и Жмуров И. И. Все они раньше не работали на сенокосилках,

а теперь настойчиво решили овладеть специальными машинами и с желанием пошли на эту работу, показали прекрасный почин.

Комсомольцам колхозов района нужно подхватить хорошее начинание комсомольцев колхоза „Красный партизан“, освоить машины сельского хозяйства, помочь своим колхозам вовремя справиться с сенокосом и хлебоуборкой.  
ЗАРУБИН  
секретарь РК ВЛКСМ.

### Медлить с сенокосом нельзя ни одной минуты

Товарищ Погодаев из Коробейниковой сообщает по телефону, что в колхозе им. Куйбышева на 8 июня скошено сенокосных трав только 10 га и луговых — 23 га. Застагивано 50 копек. На 9 июля на сенокос выехали не все звенья, некоторые из них выехали только 10 июля. Правление колхоза поджидало,

когда подрастет вся трава сенокос не начинало выборочно. Сейчас видно, что медлительность с началом сенокоса вредно отражается на хозяйстве. Должен быть выполнен план сенокоса и хлебоуборки не заставит себя ждать. Надо наверстать упущенное, мобилизовать всю работоспособную силу на сенокосе.

### Нет массовой работы

Из Качиной сообщают, что колхоз „Красный таежник“ выехал на сенокос 1-го июля. На 10-ое июля было скошено трав 10, 80 га. Всего на сенокосе участвует 13 человек. Стрести и заготовить еще

не произошло ни одного ценера. В этом колхозе много женщин и молодежи не участвуют на сенокосе. Из-за того, что с ними не проводится массовая работа.

### Не затягивать ремонт хлебоуборочных машин

Неплохой урожай зреет на полях колхозов Илимского сельсовета. Хлеб уже наливется, судя по дружному посеванию хлебов, уборка в этом году будет проходить в напряженной обстановке. Поэтому нужно ее встретить по-большевистски, провести быстро и без потерь. Колхозы: им. Кирова, „Советы“ и другие только что приступили к ремонту уборочных машин и инвентаря. Многие машины даже не подвезены к кузницам по ни одной машины не отремонтировано.

Пока и хлебные склады не очищены. Не состав ляются планы укорочных работ.

До хлебоуборки остались считанные дни. Надо руководителям этих колхозов и партийно-комсомольским организациям развернуть подготовку к уборке на основе социалистического соревнования за право участия на сенокосной выставке в 1941 г. Уборку встретить в полной готовности — ответственной задачей каждого руководителя.

КУКЛИН

## Руководить воспитанием коммунистов

Многие партийные и не-партийные большевики нашего района успешно овладевают знанием законов естественного развития. Коммунисты колхоза Илимский партизанский с большим желанием изучают Краткий курс истории КП(б). Секретарь первичной партийной организации Романов С. В. работает над IV главой. Но не все члены партии читают своей обязанностью изучать Краткий курс—науку всех наук. Коммунисты дер. Шестаковской сдвинули на свою перегруженность, не за-

нимаются марксистско-ленинской учебной. Уже три месяца они не брали в руки учебники. Члены парторганизации колхоза „Новый путь“ тоже плохо учатся. Они все еще продолжают на II главе сидеть. Секретари этих организаций Литвинцев Н. Г., Литвинцев М. не хотят о политическом воспитании коммунистов. Пора покончить с таким черепашьим методом изучения истории партии и ленинских стопок изучать революционную теорию. *Прогандист РК ВКП(б) М. АНИСИМОВА*



КОММУНИСТЫ КОЛХОЗА „ПОБЕДА“ (ЧУЛЫМСКИЙ РАЙОН, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ)—УЧЕТЧИК И. С. ТРУСОВ (СПРАВА), ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА А. С. НИКАНОВ И КОМСОМОЛЦ, СЧЕТОВОД В. Я. ВИННИЧЕНКО—ЗА ТОВАРИЩЕСКОЙ БЕСЕДОЙ ОБ ИЗУЧЕНИИ КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б).

## Как я работаю над своим идейным вооружением

До выхода в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“ я никогда не изучал историю партии. С 1939 года систематически начал заниматься над своим политическим самообразованием. Сначала мне было трудно, многое казалось непонятным. Пришлось много поработать над собой чтобы научиться конспектировать. Пока я не вникал в самую суть дела политики партии, до тех пор не мог хорошо разбираться в исторических материалах, а сейчас для меня становится совсем иная картина, чем дальше изучаю историю, тем все более становится яснее и понятнее. Как я работаю над собой? Прежде всего беру в руки книгу, пролистываю весь раздел. Читаю одно и тоже по нескольку раз, пока для меня не станет понятно, при чем, вдумываюсь в прочитанное, а потом уже начинаю конспектировать. Закончил конспектирование третьей главы. Успех не далеко, но с моим низким общим образованием приходится прочитать материал по три-четыре

раза. Весь материал в Кратком курсе меня очень интересует, помогает разбираться в международных событиях. Считаю, что лучше не торопиться с конспектированием, а серьезно изучить, понять тот или иной вопрос, а потом сжато своими словами записать в конспект. И поставил задачу вычитать весь „Краткий курс истории ВКП(б)“ без исключения подсобного материала, а потом снова вычитать для точности истории партии по первоисточникам. Сейчас занимаюсь в неделю 4 часа по утрам, кроме того занимаюсь вечерами после работы на дому. Думаю, что каждый, умеющий читать, может с успехом изучать Краткий курс истории партии. Стоит только приучить себя к систематическим занятиям, чем больше будешь читать, тем больше будет понятно то, что на первый взгляд кажется непонятным.

**П. ШЕСТАКОВ**  
*Председатель Н-Илимского сельпо*

## О ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЯХ

10 июня закончили работу пионерские лагеря первой смены. Отдыхало 120 человек. Работы весело прозели время и хорошо отдохнули. За первый сезон лагерей извлечение дороги не внесло 90 рублей, профсоюз средних школ—240 руб, показали

беззаботность о детях. С 15 июля открывается второй сезон пионерских лагерей. Всем учреждениям и колхозам необходимо перевести средства не позднее 14 июля и направить ребят в лагерь 15 июля.

*Заруби и*

## ПОДПИСКА НА ЗАЕМ ПРОШЛА С БОЛЬШОЙ АКТИВНОСТЬЮ

Как только радио перело постановление правительства о выпуске займа, сразу же по всем дистанциям управления дороги Ангаро-Ленского тракта среди рабочих и служащих были проведены митинги, на которых участие вало 500 человек. В своих выступлениях рабочие и служащие горячо приветствовали постановление правительства о выпуске нового займа. Выступивший главный инженер т. Раевский заявил: „Я с гордостью подписываю свой месячный оклад 1100 руб. на укрепление мощи нашей родины и доблестной Красной Армии“.

Месячный доход и выше подписали: т.т. Тютюнни В. Т.—1500 руб, Слободчиков И.А.—900 руб, Жмуров Х.И.—550 руб, Жмуров С. Е.—600 руб, Бубнова Е. К.—400 руб, Романов И.Н.—600 рублей. Также активное участие в подписке на заем приняли домохозяйки. К вечеру 3 июля подписка была окончена. Общая сумма составляет 50000 рублей. На всех дистанциях тракта выпускаются стенгазеты, которые освещают ход подписки на заем. Подписка проходит с большой активностью.

**И. КАРНАУХОВ**

## КОМСОМОЛЬЦЫ ПОДПИСАЛИСЬ ПЕРВЫМИ

Комсомольцы колхозов „Победа“, „Верхняя илимчанка“ обсудив решение правительства о новом займе, дали взносы государству от 50 до двух сот рублей каждый. Так, например, Березовский Е. Н. подписал 200 рублей, Шестаков В. М.—100 руб, Березовский Г. В.—100 руб, Барахтенко Н. А.—75 руб, Шестаков И. К.—100 руб, Шестаков В. В.—100 рублей и ряд других комсомольцев, которые подписались на двух-трех недельный заработок, ведут масловую работу по займу

с несоюзной молодежью. Всего по колхозу „Победа“ подписались на сумму 1600 рублей, по колхозу „Верхняя илимчанка“—1085 рублей. Колхозники от души приветствуют постановление СНК Союза ССР о выпуске нового займа, они хорошо знают, что страна крепка и сильна, но она должна быть еще сильнее, еще могущественнее и грознее для любого неумного соседа.

**Н. Г. ЛИТВИНЦЕВ**  
*Председатель Шестаковского сельсовета.*

## ПО 100 РУБЛЕЙ КАЖДЫЙ

Колхозник—животновод сельхозартели „Север“ Добрынин Михаил Иванович и его жена Добрынина Фетисья Ефимовна приняли активное

участие в реализации займа. Как только началась подписка они сразу же подписались по 100 рублей каждый. **И. В. ЧЕРЕМНЫХ**

## Не разъяснили значения займа

В сельхозартели „Красный пахарь“ 7 человек подписали на заем Третьей Пятилетки (выпуск треть его года) по 100 рублей. В числе их—инвалид Перфильев Михаил Романович. Остальные колхозники подписались совсем мало

—всего по 25 рублей. Надо сказать, что вполне моченный по займу, видимо, не разъяснил им лозунг партии—двух-трех недельный доход займа государству.

**ПЕРФИЛЬЕВА**

## Выигрыши

В июне месяце колхозники сельхозартели „Красный луч“ получили 250 рублей выигрышей по займу Второй Пятилетки и по займу Оборонь.

**Анисимов Григорий Федорович по выигрышу по**

лучил 150 руб. Зарубин Иван Иванович получил 100 руб. и, подписавшись на заем Третьей Пятилетки, уже полностью рассчитался за новый заем.

**АНИСИМОВ Г. Е.**

## АНГЛИЙСКИЙ ФЛОТ АТАКОВАЛ ФРАНЦУЗСКИЕ КОРАБЛИ

Утром 3 июля английская эскадра линкоров, крейсеров и других боевых кораблей остановилась в бухте Мерсэлькебир в морской базе Онаа (Алжир). Командующему французской эскадрой было предложено слезть или потопить корабли. После того, как французский адмирал отказался подчиниться, английский флот открыл огонь по французским кораблям. Один французский линкор—абль потоплен, второй получил повреждения, корабли, находившиеся в других портах Алжира, ушли к берегам Франции. Германская печать заявляет, что Англии все же не удалось получить весь французский флот. Англи-

чане смогли задержать лишь 3 линкора, 12 эсминцев, 2 малых крейсера и 2 подводных лодки. За французским флотом остался один линкор, 7 тяжелых крейсеров, 30 малых крейсеров, 24 эсминца, один авианосец и свыше 70 подводлодок. Правительство Петогаре решило порвать дипломатические отношения с Англией. В связи с нападением на французский флот, французское правительство приказало всем военным кораблям покинуть британские порты с боем, и в случае если порты покинуть не удастся корабли должны быть потоплены. Гитлер согласился с этим приказом. **ИрТАСС**

## САМОСНАБЖЕНЕЦ

Второй раз скажем несколько слов о работнике совского отделения, который там творится беззастенчиво.—Тов. Пушмин,—обратился покупатель к продавцу,—отпустите мне пару сапог.—Нет ничего не выйдет. Где раньше был? Сейчас поздно. Эти сапожки сам возьму,—ответил Пушмин. Приведем еще другой пример. —Яков Иванович,—говорит колхозница,—продай вот то сумочное платье.—Нет, я его своей жене оставил. —А чулки? —Тоже жене! —Сандали? —Тоже ей!—с яростью заявил самоснабженец из за прилавка.

Со злобой и обидой, ничего не купивши, уходят покупатели. Так Пушмин относится к пайщикам. Пайщики ждут, как отнесется правление сельпо к самоснабженцу Пушмину. **В. К.**

## Наводнение

3 июля в 3 часа дня, после прошедших дождей, началось поднятие воды на реке Илим. В течение суток вода поднялась на 8 метров 35 см., вышла из берегов.

В Илимске затопило 11 домов, отдельные дома стояли в воде глубиной 2 метра. В колхозе „Память Ленина“ затопило луга „Ирей“, „Казачье“, „Курья“. Унесло много лесоматериала. В колхозе „Севар“ (д. Шестакова) затопило 60 га пашаев и много сеякосных угодий, сгорело некоторые постройки. В колхозе „Красная звезда“ (д. Селбакова) утонула 91 овца. Старожилы не помнят такого наводнения в летнее время. **И. ВОЛЮЖКИН**  
*Начальник Илимского отдела связи.*

**В. ИВАНОВ—селькор**

*И. О. редактора Н. НОРКИН*

## ПРИЕМ В ПЕДУЧИЛИЩЕ

Педагогическое училище готовит учителей начальных школ. В педагогическое училище принимаются лица в возрасте от 15-ти до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы. Поступающие подвергаются испытаниям по русскому языку, устно и письменно, арифметике, устно и письменно, геометрии, географии устно, конституции устно. Отличники принимаются без испытаний. К зачислению необходимо приложить: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, 3 фотокарточки, справку об отношении к военной обязанности для военно-обязанных. Паспорт представляется лично. Прием заявлений до 15-го августа. Испытания с 16-го по 26 августа, начало занятий 1-го сентября. Нуждающиеся обеспечиваются стипендией, а иногородние—общепитием. Адрес: г. Иркутск, предместье Свердлово, Педучилище.

## Объявление

Промартели „Вторая пятилетка“ срочно требуются на работу мастера сапожники, рабочие на различные работы. Обращаться в правление промартели. **ПРОМАРТЕЛБ**